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Az egyetemről röviden 
Tilburg tipikus egyetemváros, Amszterdamtól körülbelül 90km-re délkeletre helyezkedik el, és 

Hollandia hatodik legnépesebb városának számít. A Tilburgi Egyetem társadalom-, és 

viselkedéstudományi, gazdasági, üzleti, jogi, teológiai és humán területen kínál kiemelkedő 

képzéseket. Körülbelül 14300 diák tanul az egyetemen, ennek 15%-a nemzetközi hallgató. 

Alapképzésen jóval több külföldi diákkal találkozhatunk, azonban mivel én mesterképzés alatt utaztam 

ki részképzésre, így nagyjából 20% volt a nemzetközi hallgatók aránya az óráimon. A magas hallgatói 

létszám érzékelhető is, ugyanis meglehetősen zsúfolt az egyetem és sokszor nehéz üres helyet találni 

a könyvtárban, illetve az egyetem egyéb épületeiben tanulásra. 

Az egyetem gazdasági kara világszinten is kiemelkedő hírnévnek örvend, így onnan mindenképpen 

érdemes tárgyakat felvenni, de erről később bővebben is írok.   

Maga a campus Tilburg nyugati részén található, a közelben szinte csak diákszállásokkal, valamint 

hatalmas zöld területtel, ami remek lehetőséget kínál egy-egy piknikre az órák között. Természetesen 

az egyetem rendelkezik egy hatalmas könyvtárral, így különösen jól jön azoknak, akik utolsó évükben 

utaznak ki és a szakdolgozathoz gyűjtenének szakirodalmat.  

Pár perc sétára az egyetemtől helyezkedik el a Sports Center, ahova diákkedvezménnyel vásárolhatunk 

sportbérletet fél évre nagyjából €100 összegért. Ezt szerintem mindenképpen érdemes kihasználni, 

mivel korlátlanul látogatható vele minden csoportos óra, edzőterem, illetve uszodával is rendelkezik 

az épület. 

Az egyetem nyilván nem egyetem ügyintézés nélkül. A külföldi diákokkal a Study Abroad & Exchange 

Team foglalkozik, akik rendkívül segítőkészek és mindig gyorsan válaszoltak tapasztalataim alapján. A 

regisztrációs napokon pedig minden kezdeti elintéznivalót összegyűjtenek az Academia Building-be a 

bankoktól az önkormányzati regisztrációig, úgyhogy ott egyszerűen és gyorsan letudhatunk mindent.   

 

Érkezés előtti teendők 

Az első és legfontosabb, amit sosem lehet elég korán elkezdeni, az a szálláskeresés. Ahogy kiosztásra 

kerülnek az elnyert helyet, már érdemes elkezdeni szobákat nézni, ugyanis rengeteg diák érkezik 

Tilburgbe és a kiadó szobák száma jóval limitáltabb ennél. Én a Kamerbemiddeling Tilburg 

ingatlanközvetítő ügynökségen keresztül foglaltam le a szobám május végén. Fontos tudni, hogy a 

legtöbb kiadó szoba estén van előre lefixált megtekintő est, amikor az adott szoba iránt érdeklődők 

csoportosan megnézhetik a szobát, illetve a kiadó fél is eldönti, kinek adja azt ki. Egy-egy szobára 

sokszor 15-20 érdeklődő is akad, így meglehetősen nehéz a megfelelő szállást megtalálni. A 

Kamerbemiddeling oldalán ezért van egy úgynevezett „ensure my room” szolgáltatás egyszeri 

körülbelül €130 ellenében, amivel azonnal lefoglalhatjuk a szobát, így biztosan a miénk lesz. A 

hátránya viszont, hogy a képek alapján kell eldöntenünk, megfelel-e az a szoba és ezen később nem 

módosíthatunk. Nem itt fogjuk megtalálni a legmodernebb szállást, viszont egy idő után már annak is 

örülünk, hogy van hol laknunk. A lakások színvonala és állapota változó, van, ami erősen felújítandó 

állapotú, mint ahogy a miénk is volt, azonban van, ami az épület megépítése óta felújításra került és 

teljesen rendezett állapotú volt. A Kamerbemiddeling szobái nagyrészt a Statenlaan-on találhatóak, 

ami 10 perc sétára helyezkedik el az egyetemtől. Nem fogunk nagyvárosi életet találni itt, mint ahogy 

magában Tilburgben sem, tehát ha valaki a nyugodtabb környezetet kedveli, akkor abszolút ideális. 

Nagyrészt külföldiek élnek Tilburg ezen részén. 
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Nagyon sok diákkal megesik, hogy jóval tanévkezdés után talál csak szobát, így addig sokan vagy 

hostelekben vagy airbnb szobában laknak, ami gyorsan fel tudja emészteni az ösztöndíjat. Az egyetem 

próbál megoldást találni az ügyben, viszont ezek a diákok számára többnyire meglehetősen 

költségesek. A kiutazásom félévében egy helyi diákszervezet (I.S.A.T.) egy 3 hetes sátrazós tábort 

szervezett a „hajléktalanul” maradt diákoknak a belvárosban €450-ért, valamint az egyetem 

hostelekkel és hotelekkel kötött megállapodást kedvezményes hosszabb távú szálláslehetőségért, 

viszont gondolom nem kell mondanom, hogy jóval magasabb összegért, mint egy szoba bérleti díja.  

A szobabérleti díjak egyébként havonta €300-450 között mozognak, a studioké pedig €600-750 között. 

A legkézenfekvőbb választás talán a Verbs, ami tulajdonképpen az egyetemi kollégium hangulatát 

tekintve, de mégsem, mert magánkézben van. Pár perc sétára található az egyetemtől a Professor 

Verbernelaan-on, és előnye, hogy rengeteg cserediákkal ismerkedhet itt meg az ember. A Verbs 5 

épületből áll, amiből kettőben laknak cserediákok. Szintenként eltér hányan laknak egy 

„apartmanban”, a legtöbb szinten 16 másik diákkal kell megosztanunk a közös helyiségeket, az első 

szinten viszont csak 5 diákkal. A szobafoglaláshoz az egyetem küldi ki a belépési kódot júniusban, 

amivel a yourroomintilburg.com oldalon foglalhatunk szobát. Tulajdonképpen úgy működik, mint a 

tárgyfelvétel, pár perc alatt fogy el az összes szoba a felület megnyitása után. Emlékeim szerint €350 

egy szoba bérleti díja itt havonta és egyösszegben előre kell kifizetni a teljes félévet. A Verbsben a 

közös helyiségeket hetente takarítják, így azzal szerencsére nem kell foglalkoznia az itt lakóknak. 

A másik fontos teendő utazás előtt az itteni student card megigénylése. Ez annyiból áll, hogy feltöltjük 

a fényképünket a megadott felületre és a regisztrációs napokon átvesszük a kész kártyát, de ennek a 

menetéről az egyetem a nyár folyamán küld részletes leírást. Azt fontos kiemelni, hogy ez a student 

card az egyetemen belüli azonosításunkra szolgál, tehát ezt kell magunkkal vinni vizsgákra, valamint a 

könyvtárba is ezzel tudunk bemenni. Utazási kedvezményekre sajnos nem jogosít fel. 

Tilburghoz a legközelebb eső repülőtér Eindhovenben található. Számos közvetlen járatot indít ide a 

WizzAir Budapestről, így érdemes ezzel kijönni. Fontos azonban, hogy augusztus közepétől a repjegyek 

ára jóval magasabb a nagyobb reptéri forgalom miatt, így érdemes jóval hamarabb megvenni a 

repjegyet. Egy kalandosabb választás autóval kiutazni, Budapestről ez körülbelül 11 órát vesz igénybe, 

viszont sokkal többet látunk, mint egy repülő ablakából. 

A tárgyfelvétel meglehetősen hosszadalmas és szerintem túlbonyolított folyamat Tilburgben. Június 

elején egy „proposed study plan-t” kellett leadnunk az online jelentkezési felületen, majd ezt a 

felvenni kívánt tárgyakhoz tartozó intézetek értékelik, és július végére közzéteszik, jóváhagyták-e a 

választott kurzusokat vagy várólistára kerültünk-e. Ha nyelvi kurzust is szeretnénk felvenni és ezt jóvá 

is hagyta a nyelvi intézet, akkor ezzel már nincs más dolgunk, mert automatikusan regisztrálnak egy 

adott csoportba, amin később még lehet módosítani, amennyiben ütközne másik tárggyal az 

időpontja. Nyelvet egyébként 12 kredit értékben tudunk felvenni, a legtöbb nyelvi kurzus 6 kreditet 

ér. A végleges tárgyfelvétel intézetenként eltér, így két hétig is eltarthat. Vannak úgynevezett 

„conditions apply” kurzusok, amit előzetes jóváhagyás nélkül nem vehetünk fel. Tehát vagy a 

„proposed study plan”-nek kell tartalmaznia, vagy a végleges tárgyfelvétel előtt le kell adnunk egy 

online kérvényt és ha azt elfogadták, akkor tudjuk felvenni a kurzust. 
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Az élet Tilburgben 

• Egyetemi élet  

• Közlekedés  

• Közösségi élet 

• Hasznos tanácsok  

 

A tilburgi életünk nagy részét sajnos vagy nem sajnos a folyamatos tanulás fogja kitenni, ugyanis a 

kurzusok felépítése meglehetősen intenzív az évközi beadandók és csoportos feladatok miatt. Az 

osztályozás Hollandiában 1-től 10-ig terjedő skálán mozog, 6-os jegytől minősül teljesítettnek egy 

kurzus és általában 8-astól jobb jegyet nagyon ritkán adnak, szinte lehetetlen efölött teljesíteni. A 

holland egyetemi mentalitás eléggé individualista, a legtöbben a saját feladataikra koncentrálnak, 

hogy magukhoz képest a legjobban teljesítsenek, viszont a hallgatók közötti versenyt egyáltalán nem 

díjazzák. Nem tartják fontosnak, hogy egymáshoz képest hogyan teljesítenek, hanem a lehető legjobb 

egyéni eredmény a lényeges.  

Ami szerintem nagyon előnyös, hogy Erasmusosként bármelyik intézet kurzuskínálatából 

választhatunk, így olyan tárgyakat is felvehetünk, amik kívül esnek az otthoni szakunktól, viszont 

érdekelnek és egyébként nem lenne lehetőségünk egyetemen is tanulni az adott témát. Arra viszont 

készüljünk fel, hogy a különböző intézetek kurzusai eltérő napokon kezdődnek, nincs egységes 

tanévkezdés, mint otthon. 2-3 hét is eltelhet két tárgy első órája között, sőt van, ami csak októberben 

indul, pedig teljes szemeszteres tárgy. Sok kurzus nem heti rendszerességű, hanem van, hogy egy 

héten 3 óra is van, viszont olyan is, hogy az adott héten nincs a tárgyból óra. Minden tárgynak megvan 

a maga rendje és autonómiája, amit fejben tartani sokszor elég kaotikus. 

A félévek Hollandiában blokkokra oszlanak, azonban egyes tárgyak egy féléven át tartanak, úgyhogy 

abszolút diverz. Az őszi félév 1-es és 2-es blokkra, a tavaszi 3-as, 4-es, és 5-ös blokkra oszlik. 

Amennyiben blokkos tárgyat veszünk fel, az adott blokk végén lesz a tárgyból a vizsga, viszont azzal 

számoljunk, hogy a rövidsége miatt jóval intenzívebb is. 

A vizsgaidőpontok közül itt nem választhatunk, hanem augusztus végén kihirdetik az adott tárgyból 

melyik nap lesz a vizsga, és arra kell regisztrálni. A legtöbb tárgyból vagy egy úgynevezett „resit” ami 

pótvizsgának felel meg, ha az első alkalom nem úgy sikerült volna, mint ahogy terveztük. Ilyen esetben 

a két jegy közül automatikusan a jobbat fogják számítani.  

Hollandiában a vonat és a bicikli a két legelterjedtebb közlekedési eszköz. Biciklit közvetlenül az 

egyetem mellőli kereskedésből tudunk bérelni havi €13-ért minimum 3 hónapon át, vagy aki egy évre 

jön, annak érdemes biciklit vásárolnia. Egy használt bicikli ára általában €80-100 között mozog. 

Vonattal Hollandián belüli városokat és a környező országok nagyvárosait is könnyedén 

meglátogathatjuk egyszerűen és gyorsan akár egy napos kirándulásokra.  

A közösségi élet kezdetét a regisztrációs napokat követő TOP Week jelenti. Ez egy egyhetes 

gólyatábornak felel meg, amit a helyi ESN diákszervezet szervez a cserediákoknak és a képzésüket 

megkezdő gólyáknak vegyesen. Az őszi TOP Week díja €75, a tavaszi tudtommal olcsóbb. A TOP Week 

első napján nekünk egy kötelező „program introduction” volt, ahol körbevezettek az egyetemen, 

illetve elmagyarázták a könyvtár használatát. Bevezető holland nyelvi workshopon, illetve 

interkulturális kommunikáción is részt vettünk. A TOP Week alatt városismereti csapatépítő feladatok 
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voltak napközben, este pedig az ESN bárjában, a Carpeban voltak különböző események. Ajánlom 

mindenkinek a részvételt, mert rengeteg embert itt ismertem meg, akik a félév alatt is a közeli baráti 

köröm maradtak.  

A közösségi élet másik fontos színtere a lakóközösség. A Statenlaan-on valószínűleg nemzetközi diákok 

lesznek a lakótársaink, így a különböző kulturális élményeinket legközvetlenebbül többnyire itt fogjuk 

megtapasztalni.  

Egyik legfontosabb tanácsként a bankkártya használatot emelném ki. Tilburgben a legtöbb üzletben, 

étteremben, illetve szórakozóhelyen maestro bankkártyát fogadnak el, így, ha kint nyitnánk 

bankszámlát, figyeljünk rá, hogy maestro tartozzon a számlához. Viszont online vásárlásoknál sokszor 

a maestrot nem fogadják el, úgyhogy nagyon zavaros tud lenni a bankkártya használat. Azzal viszont 

nekem sosem volt problémám, hogy azért nem fogadták volna el a kártyám, mert nem holland, 

úgyhogy inkább a mastercard jelentett néha gondot.  

Amennyiben a tankönyveket néhány tárgyra meg kell vásárolnunk, akkor a studystore.nl és a bol.com 

weboldalakat ajánlom. Online rendelést követően pár napom belül kiszállítják a könyveket és a 

legtöbb kötelező irodalom elérhető náluk. Konkrét könyvesboltok nem igazán vannak, illetve ők is 

innen rendelik meg a könyveket, úgyhogy érdemesebb online egyénileg rendelnünk.   

Összefoglalás 

Összességében teljes mértékben ajánlom a külföldi részképzést, rengeteg dolgot tanulhatunk belőle, 

nem csak akadémia téren, hanem a különböző kultúrákról és az életről is, hiszen szinte egyedül kell 

boldogulnunk egy teljesen idegen országban új emberek között. Szerencsére sokat utaztam az 

Erasmus előtt is, így teljesen megszokottan indult a kinti élet, viszont ahogy rádöbben az ember, hogy 

fél évig nem látja a családját, az itthoni barátait, és egy másik környezetet kell otthonának tekintenie, 

akkor kezdődik el az igazi kaland érzelmileg is. Fél év alatt sok minden tud változni otthon, amibe utána 

visszacsöppenünk, és aztán az tűnik majd idegennek. A külföldi részképzés alatt párszor érezni fogjuk, 

hogy csak lennénk már otthon, de ha tudjuk, hogy miért is döntöttünk annak idején a kiutazás mellett, 

akkor ezeken az időszakokon gyorsan túl lehet lendülni.  

Tilburgben rengeteg a külföldi diák, ami sokszor nehézséget okoz mind az egyetemnek, mind a város 

befogadóképességének, és így maguknak a diákoknak is. Gyakorlatilag az egész város az egyetemi 

hallgatókból tartja fenn magát, viszont ahogy én láttam, ez nem túl fenntartható jelenlegi formájában. 

Az egyetem kiemelt célja a külföldi hallgatói létszám növelése, azonban annyira szűkös a szálláskínálat, 

hogy sok hallgató hazautazásra kényszerül nem sokkal a kiutazást követően. A kiadó szobák nagy része 

kizárólag holland diákoknak érhető el vagy minimum 1 éves szerződéssel, úgyhogy nagyon ajánlom, 

hogy aki Tilburgot választja, mihamarabb kezdjen bele a szálláskeresésbe. Ha megvan a szobánk, akkor 

már a nehezén túl vagyunk.  

Sok sikert és élményekben gazdag félévet kívánok azoknak, akik a Tilburgi Egyetem mellett döntenek! 

 


